
令和５年度大刀洗町住民協議会　第1回　参加者アンケート結果

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令和5年11月25日実施分

回答結果：住民協議会メンバー24名　回答者19名（回答率79.1%）

1.自分ごと化会議に参加されていかがでしたか？

良かった（８票）

自分の考えと違う見方をした方が多くいらっしゃることが分かった。

少しでも町の事を知ることができた。

水害の経験や話が聞くことができて良かった。

水害を身近に考えることができた。

知らないことが多く、次回に繋げていけると思いました。

地域の事をより深く考えることができた。

難しい内容かと思っていたけれど、分かりやすく資料があったり、日頃知らない町の取り組みを知れました。

とても良かった（９票）

　今まで身近に感じたことのなかった治水というワードに戸惑う所もありますが、周りの方の意見を聞くと意外と身近で

　自分の身にも起こるかもしれないと思いました。

私にとってはとても有意義な時間でしたが、お役に立てているのか心配です。

自分ごととして考えるようになった。

　大刀洗町に居住して17年になりますが、町内の土地や治水について全く考えておらず、仕事がメインで行政に関わって

　来なかったのです。しかし、町内で冠水する箇所が多く道路も通行止めになる等が発生していることを考えたり、自分

　のこととして考えないと良くないと思うようになりました。

町がしてきたことなどが分かりました。

普段気にしなかった事や他の人の意見、体験談が聞けて良かった。ためになった。

どちらともいえない（２票）

まだ1回目なので今後も参加してから感じることだと思います。

2.自分ごと化会議に参加しようと思った理由や会議に期待することは何ですか？

これ以上雨が降ったら、自分の生活が危ないと思ったから。

スケジュール的にも無理なくできそうだった。自分の町をより良くするために自分にもできることがあるならやろうと思っ

どのような会議になるのか？と少し期待して参加しました。

以前に一度断ったため、今回は参加しました。何か町の住民側から提案できればと思います。

今まで仕事がメインで行政に無関心であったことを考え直そうと思い、今年3月末に退職し、自分の時間が取れるようになっ

たため、少しでも町のお役に立ちたいという思いから参加しようと思いました。

今まで町民として何の行動や関心がなかったので、その一歩を踏み出したかった。会議でもっと町のことを知りたい。

今後の町の暮らしやすさを手助けできればと思い。

今後の未来が良くなれば。

子どもたちが住みやすいまちにするため。

自分にはない意見を聞けるので。

住民の話し合いによってより良い方向に変えられれば素敵だなと思います。

水の流れについて知りたいと思い参加した。

水害の減少。

前向きな形で住民主体で会議が進めば良いと思う。

大刀洗町に住民協議会というものがあることを初めて知り、どういうものなのかと興味を持ったため。
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大刀洗町をもっと住みやすい町にしたいと思ったため。

断る積極的な理由がなかったため。

長い間、大刀洗町に住んでいますが、これまで隣組の組長以外で何もしていなかったことや今仕事をしていないタイミング

だったので、やってみようと思いました。

3.自分ごと化会議についての説明は、分かりやすかったですか？

とても分かりやすかった（８票）

かみ砕いた内容で、話をしていただき良かった。

スムーズに進んで分かりやすかった。

資料も豊富でわかりやすかった。

声が大きく、はきはきしていたのと、スライドが分かりやすかったから。

他人ごとではなく、自分のこととして考えることができたと思っています。

分かりやすかった（１０票）

長時間ではなく、言語も難しくなく理解しやすかった。

難しい言葉も分かりやすく説明していただいたので、とても良かったです。

聞きやすかった

分かりにくかった（１票）

4.町から「流域治水」に関する説明がありましたが、説明内容は理解できましたか？

十分理解できた（４票）

資料が丁寧に作られてた。

　大刀洗町の地形や治水について分かりやすい説明であり、各河川から筑後川への流れが難しい地形であることも十分理

　解できました。まだ、町職員の方の努力も十分理解できたところは私の収入となりました。

理解できた（１２票）

自分の町や自分の家の事だけではなく、下流の地域のことも考えなくてはいけないことを知りました。

発表が分かりやすかったから。

聞いているときは理解していると思うけど、次は忘れていることが多そうです。

どちらともいえない（３票）

5.コーディネーターの進行やまとめ方は、分かりやすかったですか?

とても分かりやすかった（８票）

今何がポイントなのか焦点がとても分かりやすい。全員の話をしっかり聞いてまとめられていた。

専門用語は使わずに丁寧で話し方も伝わりやすかったです。

知識や教養のない私にも分かりやすかったです。

分かりやすい言葉で事例を挙げた進行で理解できました。

分かりやすかった（５票）

専門用語があまりなく把握しやすかった。

話が関連づいて分かりやすい。

無回答（６票）
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6(1).これまで行政とどの程度の接点がありましたか?

ほとんど接点がない（１２票）

年に数回は接点がある（３票）

頻繁に接点がある（１票）

無回答（３票）

6(2).選挙の投票にはどの程度行っていますか?

必ず行っている（７票）

だいたい行っている（８票）

ほとんど行かない（１票）

無回答（３票）

6(3).地域の自治会には加入していますか?

加入している（１０票）

加入していない（２票）

分からない（３票）

無回答（４票）

6(4).町を住みやすくするために最も主体的に行動すべきだと思うものは次のうちどれですか?（複数回答あり）

住民ひとりひとり（１２票）

地域全体（５票）

地域の行政（３票）

地域の政治（１票）

地域の民間企業、NPO等の団体（１票）

無回答（３票）
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36.84% 42.11% 5.26% 15.79%
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6(5).豪雨等の水災害に備えて何かご自身で行っている対策はありますか?

アメダスなどの情報収集や逃げ道を普段から考える。

ハザードマップの確認。

マップやアプリを活用しようとしているが、どれもいまいち役に立たない。地域のリアルタイムの情報が入ってこないから。

家庭内で食料の備蓄、簡易トイレの購入

豪雨の前に排水口の水捌けをよくする。 土嚢を置く。 

自宅にいること。

保険。

防災グッズ等。

7.次回以降に向けての要望や、本日の感想などがありましたら、ご自由にご記入ください。

とても楽しかったです。

今後も水害は起こる可能性は高い。被害を最小限にするために私たちができるのか考えていきたい。

次回のテーマについて考えてくることで、その様に自分が変わっていくかが楽しみ。

住民ひとりひとりの意見を吸い上げてほしい。

色々考えておきます。

分かりやすく作ってありましたが、難しい感じは仮名をつけてほしいです。荷物入れがあると助かります。
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